

50余吨蔬菜滞销积压 政府牵线搭桥帮寻销路

本报讯（记者 倪妮 叶武杰 通讯员 张喆琼）“现在我终于能够松口气了，不然怕是去年一年都白忙活了！”连日来，马岙街道富亮家庭农场负责人梁富亮忙着和农户一起收割准备上市的蔬菜。看着滞销的蔬菜在政府牵线搭桥下被一批批装车运往各地销售，忧虑许久的梁富亮终于展开了笑颜。

“今年蔬菜产量比往年高出不少。”蔬菜产量高本是件喜事，梁富亮也期盼着自己的辛苦劳作能够收获满满，但没想到近期遇上了销售不畅的苦恼。“往年的上海青等叶类菜都很好卖，一个月可以卖30吨，今年一个月才卖了10吨，大量叶类菜都销售不出去。”梁富亮说。

梁富亮告诉记者，农场里种植了包括上海青、生菜等蔬菜共150亩，年产量可达900吨。眼下正是上

海青大量成熟上市的时节，但上海青的采购数量远未达到预期，加上蔬菜销售渠道单一，导致其上海青滞销较为严重。“已经滞销了50多吨，随着气温逐步转暖，蔬菜生长较快，滞销问题将会进一步加剧，这样下去初步估计起码亏损20多万元。”眼看着蔬菜一批批成熟，梁富亮心急如焚。

区商务局得知这一情况后，第一时间派工作人员赶赴农场了解情况，并积极开展产销对接。“我们马上对接了‘菜篮子’批发零售企业、大型生鲜超市进行销售。连日来，‘万泰·三农汇’舟山三农农产品综合批发市场、正斌超市、乐星超市等已经帮农户销售了10余吨蔬菜。”区商务局党组副书记、副局长朱燕君说，因该农场蔬菜滞销情况比较严重，只通过市场

零售方式无法在短时间内解决根本问题。于是，区商务局又向上级部门反映情况，并根据相关文件，申请建议将富亮家庭农场滞销的蔬菜列入产销对接计划，由相关经营企业实行对接收购。在舟山市“菜篮子”工作领导小组办公室的协调下，浙江鸿大食品有限公司收购了富亮家庭农场50余吨蔬菜，解决了该农场蔬菜滞销的问题。“在政府的帮助下，我们的问题得到了迅速解决，损失也减少了，为我们农民实实在在办了一件大好事。”梁富亮激动地说。

产销对接关系到农民的“钱袋子”和群众的“菜篮子”，是直接影响群众获得感和幸福感的民生工程。近年来，区商务局积极推动产销对接，为辖区农产品打通销路，通过网络多方发布货源信息，向批

发市场、大型超市、餐饮企业和单位食堂等推销滞销蔬菜，并首次利用正斌超市将滞销蔬菜配送到省内20余家连锁门店，拓展市外销售渠道。

此外，区商务局还建立待销农产品摸底调查机制，准确掌握全区待销农产品的“家底”，编制了《定海区种植基地名录》，将种植基地预计上市农产品品种、时间、数量通过名录对外进行发布，畅通供应及销售渠道，并鼓励零售批发企业进行对接采购。“今年我们将加大排摸范围，将水产、畜牧等养殖业也加入到名录中，进一步丰富名录的内容和实用性。”朱燕君说，该局还将定期组织产销对接现场会，加深流通企业和种养殖基地互相沟通交流，更好地实现精准产销对接。

舟山名人馆全新亮相

本报讯（记者 沈诗桥 王思圆 通讯员 徐晶晶）文化根脉是一座城市的灵魂，名人文化则是我区重要的文化基因。记者近日从定海旅游发展集团有限公司了解到，舟山名人馆已基本完成改造提升，正式对外开放。

“这是可以移动旋转的拼接屏，两面都是舟山名人的相关介绍，相比过去的墙面展览更具互动性和趣味性。”在舟山名人馆的名人荟萃区域，记者看到这里以舟山41位名人为重点展示对象，展陈着包括政界名士、军界武将、商界巨子、学界翘楚和方外高僧等名人的生平事迹，该区域不仅有传统的图文展陈形式，游客还可通过触摸屏进行针对性了解。

新媒体技术带来的体验在馆内几乎处处可见。新增设的AR神

笔涂鸦互动墙区域，游客可以在墙面场景同步互动，也赋予研学游更多趣味体验；在“历史的回响”沉浸展厅，定海三总兵浴血抗英、“小沙女”三毛书写“诗与远方”、商界领袖朱葆三的家乡情缘等一个个定海故事在这里生动上演；走过状元桥，墙面上浮现旧时生动画面，一轮明月高挂、河水悠悠流淌、学者月下读书……

记者了解到，在原有展陈内容的基础上，舟山名人馆改造、新增了6大多媒体分区，包括序厅大屏、AR神笔涂鸦互动墙、古城演绎、沉浸展厅、状元桥、名人荟萃等，以图片、文字、多媒体及声光电等多种方式展示，并通过设置多项互动环节和多媒体技术手段，全方位展现舟山人文历史，让展馆更具互动感，为市民游客带来形式新颖、记忆深刻的旅游体验。

行李箱被误拿 民警联系帮找回

本报讯（记者 刘琪琳 通讯员 丁宁）“非常感谢你们的帮助，我的行李才能顺利找回。”2月21日下午2时，在区公安分局交通派出所民警的见证下，旅客冉某和李某互换了行李箱，终于让它们物归原主，双方对民警连声感谢。

当天上午8时30分，交通派出所接到一个特殊“求助”，冉某报警称前一晚在新城下车时发现自己的行李箱被他人误拿，希望民警能帮忙找回。随后，值班民警陈力勇与冉某取得联系，一边安排同事去车站调度室询问是否有误拿行李箱的旅客联系，

一边根据冉某描述行李箱特征，调取当时的录像回放。不一会儿，民警就发现在定海下车的旅客中，确有一人推着类似行李箱出站。经过多方查询，最终确认是旅客李某误拿了行李箱，电话沟通后，两人约定时间互换行李箱，这才有了开头那一幕。

新年伊始，不少旅客由于出行繁忙，经常出现遗失物品和错拿行李事件，民警建议市民在购票、排队、进站、安检、候车、上下车等容易遗漏物品的环节注意清点。如发现物品遗失或被人错拿，可及时向客运人员寻求帮助或者报警求助。

气温回暖 草莓增产

本报讯（记者 张真 黄婷 通讯员 裘晶晶 文/摄）草莓作为冬春季的时令水果，每年上市以来，产量、价格等都备受市民关注。我区多个草莓种植基地近日传来好消息，随着气温逐渐升高，草莓产量也日渐增多，将迎来产量“小高潮”。

在小沙街道天丰四季精品采摘园的高架草莓大棚内，该采摘园负责人傅世奎正在查看草莓长势，挑选成熟的草莓采摘入盆。去年草莓种植后，受天气因素影响，今年草莓产量较往年降低不少，价格也一直处于高位。“去年的气温不适宜草莓生长，当时雨水太多阳光很少，草莓秧苗生长期有所延长。”据傅世奎介绍，草莓生长过程中，阳光是重要因素，随着天气转好，目前该采摘园的草莓产量正逐步提升，平均每天采摘量达50公斤。

草莓产量逐步攀升的还有位于双桥街道的定海傅记家庭农场。据该农场负责人傅建舟介绍，近期随着草莓产量增多，其品质也有所提高，预计到三四月产量还将进一步增加。“今年价



格普遍比前两年要高10元一斤，过年期间售价为60元一斤，现在大果售价也要40至50元一

斤。”傅建舟说，预计产量增加后，价格将有明显下降，降至每公斤40元左右。

据了解，近年来，随着市场需求扩大，我区本地草莓种植面积已有1000余亩。



区消防救援大队日前联合辖区多所幼儿园开展系列宣传活动，提高师生们消防安全意识，共同营造安全良好的校园学习生活环境。

记者 张艇 通讯员 刘家鑫 华诗冰 摄



新冠未远离 疫苗护健康

